

类 别：B

宝鸡市财政局

签发人：崔省强

宝市财办函〔2022〕45号

对市十六届人大一次会议第 164 号 建议的答复函

李慧玲代表：

您提出的《关于加快制定企业上市扶持政策的建议》(第 164 号) 收悉。现答复如下：

近年来，我市通过财政支出形式的创新，设立 10 亿元的宝鸡市政府投资引导基金。引导基金先后出资设立了科创、工业、文化、绿色等产业子基金 4 只，子基金总规模 9 亿元，累计投资总额 21245 万元，投资项目 17 个，退出项目 2 个。各产业子基金自成立以来，围绕产业投资方向从中优选，相继助推了一批优质项目的发展，有效引导了宝鸡本地及外埠优秀早期科技型创新团队投资宝鸡、创业宝鸡，充分显示了我市政府产业基金为企业深度赋能，提升区域创新能力的作用。

子基金在运行过程中，重点扶持培养行业内科技型、专精特新、“小巨人”等特色优质企业，对企业除了给予资金方面的支持，更多的是增值“赋能”，帮助企业梳理发展策

略、规范股权架构与公司管理、协助对接资本市场推动后续融资，与企业共同成长。科创基金 2020 年投资的宝鸡拓普达钛业有限公司，今年已入选国家级“专精特新”及“小巨人”企业，经过基金管理机构的精心辅导和推介，引起了多家投资机构的关注，目前完成了 B 轮融资，吸引了泥偶资本、涌流资本等优秀机构的投资，公司提前了上市进程；工业基金已投项目宝鸡鑫诺新金属材料有限公司，入选省级高新技术企业、专精特新企业，远期上市目标已纳入公司战略规划。同时，基金以我市“总部经济”政策为导向，充分发挥了招商引资引智的作用，积极了解各区县具体招商政策的同时，不断宣传我市招商政策亮点优势，部分项目分别在渭滨区、蟠龙新区落户。

我市政府引导基金作为实现产业结构转型升级和撬动社会投资的重要工具，经过多年的运作，有效发挥了优化产业布局、放大财政资金效用、促进产融结合等正向作用。下一步，我们将在做好现有各类基金管理运营的基础上，不断提高引导基金运行水平。一是加快产业基金搭建步伐，促进基金合理布局，进一步完善政府投资基金体系；二是提升项目储备质量，继续在“补短板、强链条”和“双招双引”上发挥重要作用；三是坚持市场化运作、专业化发展和现代化管理，用“金融工具”和“投行思维”，推动区域优势产业高质量发展；四是加强政府投资基金的宣传推介，帮助企业了解基金政策，转变融资观念，促进项目与基金精准对接，以引导企业解放思想、开拓眼界，激发企业上市动力，助推

有条件的企业多上市、快上市。

感谢您对财政工作的关心、理解和支持。



(联系人：张丹 电话：0917-3262089)

抄送：市人大常委会人事代表选举工作委员会，县区人大常委会、市政府督查室。

